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A Ordem por principio 

para a 134.2 (centésima trigésima quarta) Sessão Ordinária a st alizada no Fe 
(treze) de novembro de 2023, segunda-feira, às 19h. Eu, Ko mano 7 
1.9 Secretário, Ri 0 Israel dos Reis, mandei lavrar esta ata que será assinada após 
a sua aprovação. : O Presidente Cresio Costa. 

Ata da 134.2 (centésima trigésima quarta) Sessão Ordinária, na 3.2 (terceira) 
Sessão Legislativa da 19.º (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de 
São João Batista do Glória-MG. A sessão teve lo às 19h (dezenove horas) 
do dia 13 (treze) de novembro de 2023, sob a presidência do vereador Cresio 
Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada nominal dos 
vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 
Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo Ferreira, Joel 
Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 
Livramento. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em 
nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata 
da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, que constou o 
seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 
257/2023, encaminhando para apreciação, em regime de urgência, o Substitutivo n.º 01 
ao Projeto de Lei n.º 62/2023, que “Dispõe sobre a alteração da Lei n.º 1.330/2011 e 
dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 254/2023 solicitando a cessão das dependências 
do Plenário desta Câmara Municipal, na data de 22/11/2023, das 18h30 às 21h30, para 
a apresentação do “Projeto Território Canastra” e do “Diagnóstico das potencialidades 
turísticas de S.1.B. do Glória”, por representantes do SICOOB e SEBRAE. Expedientes 
oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 41/2023, provindo da Secretaria Municipal de 
Assistência Social, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 313/2023, de 
autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento. 2 — Documento (protocolo n.º 329/2023), 
de autoria do assistente social Renner Silva Eziquiel, encaminhando resposta em atenção 
ao Ofício n.º 312/2023, de autoria desta Casa Legislativa, que encaminhou a indicação 
verbal do vereador Fábio Ferreira Garcia, apresentada durante a 130.2 Reunião 
Ordinária, realizada em 16/10/2023. 3 — Ofício n.º 51/2023, provindo da Secretaria 
Municipal de Educação e Cultura, encaminhando resposta em atenção ao Requerimento 
n.º 72/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento, que foi encaminhado por 
esta Câmara Municipal por meio do Ofício n.º 299/2023. 4 — Ofício n.º 52/2023, provindo 
da Secretaria Municipal de Educação e Cultura, encaminhando resposta em atenção ao 
Requerimento n.º 74/2023, de autoria do vereador Joel Alves Pereira, que foi 
encaminhado por esta Câmara Municipal por meio do Ofício n.º 299/2023. 5 — Ofício n.º 
53/2023, provindo da Secretaria Municipal de Educação e Cultura, encaminhando 
resposta em atenção aos Requerimentos nºs 71 e 73, ambos de 2023, de autoria da



vereadora Silvana Rosa Livramento, que foi encaminhado por esta Camara Municipal por 

meio do Ofício n.º 299/2023. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — 

Ofício n.º 342/2023, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei Ordinária n.º 
65/2023, que “Dá nome de Praça Alaide Ana da Conceição ao espaço público localizado 

na Rua José Francisco de Souza, em frente à residência número 160, no Bairro João 

Limírio” de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia. 2 — Ofício n.º 337/2023, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Resolução n.º 17/2023, que “Dispõe sobre 
a concessão de Condecoração de Honra da Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao 

Tlustrissimo Senhor Manoel Ferreira Godinho”, de autoria do vereador Luiz Antônio 

Garcia. 3 — Ofício n.º 338/2023, encaminhando para apreciação o Projeto de Resolução 

n.º 18/2023, que “Dispõe sobre a concessão de Condecoração de Honra da Ordem do 

Mérito Legislativo Municipal à Ilustríssima Senhora Adriana Garcia de Souza Oliveira”, de 

autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis. 4 — Ofício n.º 339/2023, encaminhando para 

apreciação o Projeto de Resolução n.º 19/2023, que “Dispõe sobre a concessão do Título 

de Cidadã Benemérita à Ilustríssima Senhora Celia Maria de Oliveira Pinto”, de autoria 
da vereadora Silvana Rosa Livramento. 5 — Ofício n.º 340/2023, encaminhando para 

apreciação o Projeto de Resolução n.º 20/2023, que “Dispõe sobre a concessão da 

Condecoração de Honra da Ordem do Mérito Legislativo Municipal ao Ilustríssimo Senhor 

Carlos Alberto Lopes”, de autoria do vereador Eder Paulo Lemos. 6 — Ofício n.º 341/2023, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Resolução n.º 21/2023, que “Dispõe sobre 

a concessão do Título Cidadã Honorária à Ilustríssima Senhora Maria Ortrudes de Lima”, 

de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia. Não houve orador inscrito para falar no 

Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 

Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro 

orador inscrito, apresentou indicação verbal, solicitando sejam instalados bancos e 

luminárias no estacionamento ao lado da Câmara Municipal. Ato contínuo, apresentou 

nova indicação verbal, requerendo a ata da última eleição do CODEMA. Em seguida, 

explanou sobre as matérias as quais serão objeto de deliberação, em especial a que 

trata sobre aumento do número de vagas de cargos do Executivo Municipal (Substitutivo 

n.º 01 ao Projeto de Lei n.º 62/2023). Na ocasião, requereu ao Presidente o 

pronunciamento do assessor jurídico desta Casa, a fim de que ele explicasse algumas 

questões. O vereador Luiz, segundo orador inscrito, teceu comentários a respeito do 

Substitutivo n.º 01 ao Projeto de Lei n.º 62/2023. Afirmou que não há motivo para 

empecilhos se o impacto financeiro é favorável. Continuando, comentou sobre a 

diferença de tratamento entre os funcionários públicos, considerando inadmissível a 

exclusão em uma equipe dentro de uma secretaria pública. A seguir, informou que a 

patrola foi concluída e os trabalhos estão sendo retomados, ressaltando a importância 

de renovar o maquinário do município. Prosseguindo, citou a falta de participação de 

deputados federais nessa questão. O vereador Danilo, em aparte, apresentou 

indicação verbal, pleiteando informações a respeito de pedidos cadastrados no PAC, cujo 

prazo para cadastro encerrou no dia 12. O vereador Eder Paulo, terceiro orador 

inscrito, retomou a discussão sobre as condições das estradas, destacando novamente 

a situação da estrada do "Fumal". Mencionou o caso de um cidadão que, há mais de seis 

meses, solicitou na prefeitura o fechamento de um buraco de silo, mas até o momento 

não foi atendido. Expressou sua insatisfação com a demora em resolver essa demanda,
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enquanto outros pedidos mais recentes foram atendidos antes. Da mesma forma, citou 
a questão dos "mata-burros" que também aguardam providências. Prosseguindo, 
informou que fará um levantamento sobre o "posto da buga" no Esmeril, e pretende 
cobrar de deputados para encontrar uma solução com o Executivo Municipal. Alertou os 
cidadãos sobre a importância de manter o CPF em dia para facilitar a liberação das 34 
casas do Alto da Glória. Abordou a necessidade urgente de poda em uma árvore seca 
próxima à lanchonete do Eltinho, além de destacar a importância da limpeza das represas 
secas. Na sequência, anunciou que amanhã estará com o Prefeito nos canteiros para 
avaliar questões que necessitam de solução nas estradas. Comentou sobre um cidadão 
que tem feito críticas aos vereadores nas redes sociais. Por fim, abordou a situação 
precária da máquina "pá carregadeira" e a urgência na aquisição de uma nova. Informou 
que entrará em contato com o Deputado Cleitinho para discutir o assunto. Na ocasião, 
Presidente questionou o vereador sobre quais são as estradas que demandam 
melhorias e sobre a necessidade de poda das árvores. O vereador Eder Paulo forneceu 
detalhes sobre as áreas específicas. O Presidente comunicou que o assunto seria 
abordado com o encarregado responsável para garantir a tomada de medidas 
adequadas. O vereador Joel, quarto orador inscrito, destacou a importância do projeto 
objeto de deliberação na corrente sessão, ressaltando que o aumento do número de 
vagas proporcionaria a posse de funcionários atualmente sob regime de contrato. 
Abordou a questão das estradas, expressando confiança na resolução dos problemas, 
especialmente agora que a máquina foi consertada. Elogiou o apoio recebido de 
deputados recentemente na cidade. Informou sobre o êxito de seu requerimento para a 
criação de uma praça de skate, que foi aceito pelo prefeito, e que já entrou em contato 
com o secretário de infraestrutura para dar andamento ao projeto. Em seguida, 
comentou sobre sua visita aos Canteiros, onde verificou o trabalho em andamento, mas 
expressou preocupação com a manutenção, dada a presença frequente de caminhões 
pesados no local. A vereadora Silvana, quinta oradora inscrita, complementou as 
informações do vereador Eder Paulo sobre as 34 casas da COHAB, detalhando o 
procedimento de construção e os beneficiários envolvidos. Retomou a preocupação em 
relação às estradas rurais do município, destacando a urgência de medidas para resolver 
esse problema. O vereador Eder Paulo, em aparte, explicou o funcionamento do 
processo para realizar a manutenção e reparo das estradas do município. O vereador 
Luiz, em aparte, questionou sobre a contribuição de ICMS pela empresa Cabo Verde 
para o município. Em seguida, explicou que houve um curso sobre estradas, para o qual 
apenas três vereadores foram indicados, mas não compareceram. A vereadora Silvana 
esclareceu que o curso foi oferecido pela administração em parceria com a EMATER, e 
não houve indicação, mas sim um convite para todos os vereadores. Ela, o vereador Joel 
e o presidente participaram da parte objetiva, mas, devido a razões específicas, não 
puderam estar presentes na parte teórica. Sobre a questão do maquinário, a vereadora 
Silvana destacou a necessidade de adquirir novas máquinas em vez de realizar 
constantes reparos, ressaltando a importância do planejamento. Agradeceu à Secretaria 
de Educação por responder sobre os materiais escolares, que serão adquiridos este ano



para estarem nas escolas no inicio do ano letivo de 2024. Informou também que a 

reforma básica da Escola Meu Xodó começará durante as férias escolares. Por fim, 

alertou a população sobre a onda de calor que se iniciará na semana. O vereador 

Fábio, sexto orador inscrito, anunciou que participará de uma entrevista na radio Colina 

na próxima sexta-feira para abordar diversos assuntos. Ele informou que esteve na 

prefeitura, discutindo com o prefeito e as auxiliares de educação, aproveitando a 

oportunidade para tratar das estradas dos Canteiros. Destacou que a máquina estará 

disponível para atender essa demanda na quinta, sexta e sábado. Além disso, mencionou 

que conversou com a Secretária Alexandra sobre as casas da COHAB. O vereador João 

Paulo, em aparte, expressou sua preocupação com as estradas, enfatizando a 

necessidade de um projeto urgente para a aquisição de novos maquinários. Ele 

comparou essa urgência com o projeto do portal, questionando a prioridade deste 

último, na sua opinião, não sendo de extrema urgência. O vereador Fábio explicou que 

foi abordado por moradores da zona rural, que relataram que, na gestão anterior, as 

estradas nunca ficaram nessas condições. O vereador Danilo, em aparte, fez um apelo 

à população, solicitando que, caso sejam cobrados por algum serviço público, entrem 

em contato com ele. Em seguida, o vereador Fábio explicou os projetos que serão 

apreciados na corrente sessão, parabenizando a secretária de assistência social pela 

criação do Projeto de Lei nº 51/2023. Posteriormente, questionou por que a emenda 

impositiva indicada por ele para auxiliar a população de baixa renda não seria cumprida 

e pediu ao Presidente que o assessor jurídico desta Casa esclarecesse a questão. Sem 

mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento, explicando sobre o 

curso mencionado pelo vereador Luiz, esclarecendo que o convite foi estendido a todos 

os vereadores. Em seguida, solicitou ao assessor jurídico que explicasse sobre o impacto 

na folha de pagamento decorrente da extinção e criação de cargos, respondendo a uma 

dúvida levantada pelo vereador Danilo. Este último questionou a proposta, alegando que 

embora um número pequeno de vagas seria extinto, a criação de uma quantidade 

significativamente maior de vagas resultaria em despesas mais elevadas do que o 

apresentado. Com a palavra, assessor jurídico Paulo Cézar explicou que o impacto na 

folha de pagamento é zerado porque os cargos a serem extintos não estão sendo 

ocupados. Quanto aos demais cargos, já existem servidores contratados trabalhando, 

então não haverá novos custos. Em relação à dúvida do vereador Fábio sobre o 

cumprimento da emenda impositiva, esclareceu que não há inconstitucionalidade, pois 

a lei foi sancionada. A sugestão foi procurar o jurídico do executivo para resolver a 

questão, observando que não há impedimento para a execução da lei, a menos que já 

exista outra lei que conceda o mesmo benefício. Na ocasião, o vereador Fábio 

confirmou que não existe tal lei. O grande expediente foi encerrado e passou-se para a 

apreciação da Ordem do Dia, que iniciou com a única discussão do Projeto de Lei n.º 

63/2023, que “Altera a Lei n.º 1.026 de 11 junho de 2001 e dá outras providências”, 

encaminhado pelo Executivo Municipal para tramitação em regime de urgência. À 

vereadora explicou o projeto, destacando que ele visa alterar a representatividade do 

conselho do CONTUR, aumentando o número de membros para ampliar a participação 

da sociedade. Colocado em sua única votação, o Projeto de Lei n.º 63/2023 foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida, passaram para a única discussão do 

Substitutivo n.º 02 ao Projeto de Lei n.º 51/2023, que "Institui a política de acolhimento
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em família acolhedora de crianças e adolescentes afastados do convívio familiar por 
decisão judicial e dá outras providências”, encaminhado pelo Executivo Municipal para 
tramitação em regime de urgência. A vereadora Silvana explicou que esse projeto visa 
contribuir para a proteção das crianças e adolescentes do município. Colocado em sua 
única votação, o Substitutivo n.º 02 ao Projeto de Lei n.º 51/2023 foi 
aprovado por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única discussão do 
Substitutivo n.º 01 ao Projeto de Lei n.º 62/2023, que "Dispõe sobre a alteração da Lei 
n.º 1.330/2011 e dá outras providências”, encaminhado pelo Executivo Municipal para 
tramitação em regime de urgência. A vereadora Silvana explicou que o projeto visa 
excluir algumas vagas de cargos já extintos, criando, assim, os cargos para funcionários 
que já estão trabalhando por contrato e que poderão tomar posse. O vereador João 
Paulo perguntou se as vagas serão criadas para aqueles que já estão trabalhando, e 
Silvana afirmou que sim. O vereador Danilo questionou se os contratos para outras 
vagas serão encerrados e por que não foram incluídas outras vagas. A vereadora 
Silvana explicou que o número de vagas está sendo criado conforme a necessidade do 
Município e que, para resolver a questão das outras vagas, seria necessário conversar 
com o Prefeito. Caso não fosse resolvido, os profissionais deveriam procurar o judiciário. 
O vereador Danilo sugeriu que esses profissionais já deveriam procurar o judiciário. O 
vereador Eder Paulo questionou quais cargos não estariam sendo incluídos, e a 
vereadora Silvana esclareceu que essa questão já foi discutida com o prefeito e 
resolvida. O vereador João Paulo perguntou qual seria a ordem da listagem para 
chamar os funcionários para efetivação. A vereadora Silvana explicou que é um ganho 
para a população. O vereador Luiz parabenizou aqueles que receberão a posse do 
cargo. O assessor jurídico Paulo Cézar explicou que, segundo uma súmula do STF, 
a administração dará a vaga de acordo com o número oferecido no edital do Concurso, 
e a pessoa só pode receber a posse se houver uma vaga disponível. Esclareceu que a 
criação de vagas é de responsabilidade do prefeito municipal. Colocado em sua única 
votação, o Substitutivo n.º 01 ao Projeto de Lei n.º 62/2023 foi aprovado por 
unanimidade. Por fim, deliberam em única discussão do Projeto de Lei n.º 57/2023, 
que "Institui o Programa de Incentivo à Regularização da Dívida Tributária do Município 
de São João Batista do Glória — REFIS GLÓRIA e dá outras providências”, de autoria do 
Executivo Municipal. A vereadora Silvana explicou o conteúdo do projeto e ressaltou 
que esta é a segunda votação dele. Colocado em sua segunda votação, o Projeto 
de Lei n.º 57/2023 foi aprovado por unanimidade. À seguir, o Presidente Cresio 
comunicou aos vereadores que na próxima segunda-feira, às 18h, serão deliberadas e 
apresentadas as emendas impositivas. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 
declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 135.2 (centésima 
trigésima quinta) Sessão Ordinária à ser E ly 20 (vinte) de novembro de 
2023, segunda-feira, as 19h. Eu, e Se e 1.º Secretário, Ricardo 

ael dos Rei eee e. esta ata que será assinada após a sua aprovação. 
Uno ls am Cresio Costa. 
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